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 : מרביהנפח בעל ההחרוט קבל תמ Xבאיזה  שנוכל לברר דיכ,  Xלפי  𝑽(𝒙) כעת נגזור את 
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√𝟗 − 𝒙𝟐
� > 𝟎   =>     𝒙 �𝟐 ��𝟗 − 𝒙𝟐� + 𝟑�𝟗 − 𝒙𝟐� − 𝒙𝟐� > 𝟎    => 

=>      𝒙 �𝟏𝟖 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔�𝟗 − 𝒙𝟐� > 𝟎    ,    𝒙 > 𝟎    =>      𝟏𝟖 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔�𝟗 − 𝒙𝟐 > 𝟎    => 

𝟔 − 𝒙𝟐 + 𝟐�𝟗 − 𝒙𝟐 > 𝟎    =>      𝟐�𝟗 − 𝒙𝟐 > 𝒙𝟐 − 𝟔     =>      𝟒�𝟗 − 𝒙𝟐� > �𝒙𝟐 − 𝟔�𝟐     ,      𝒙𝟐 = 𝒕      => 

=>      𝟒(𝟗 − 𝒕) > (𝒕 − 𝟔)𝟐      =>       𝟑𝟔 − 𝟒𝒕 > 𝒕𝟐 − 𝟏𝟐𝒕 + 𝟑𝟔     =>       𝒕𝟐 − 𝟖𝒕 < 𝟎    ,    𝒕 > 𝟎     => 

𝒕 − 𝟖 < 𝟎      =>     𝒙𝟐 − 𝟖 < 𝟎     =>       �𝒙 − √𝟖��𝒙 + √𝟖� < 𝟎    => 

 

 

 

 

 

 

' יח 𝟖√  ואמתקבל כאשר רדיוס בסיסו של החרוט ה 3נפחו של החרוט הגדול ביותר שניתן לחסום בכדור שרדיוסו , אם כך
 : אז הינונפח החרוט המתקבל  .אורך

   𝑽(𝒙) =  𝟏
𝟑
𝝅𝒙𝟐�√𝟗 − 𝒙𝟐 + 𝟑�    =>      𝑽�√𝟖� =  𝟏

𝟑
𝝅 ∙ 𝟖�√𝟗 − 𝟖 + 𝟑�  =   𝟑𝟐𝝅

𝟑
 𝒄𝒖𝒃𝒊𝒄  𝒖𝒏𝒊𝒕𝒔 

𝑽(𝒙,𝒚) =
𝟏
𝟑
𝝅𝒙𝟐(𝒚 + 𝟑) 

 .3מצא את נפחו של החרוט הגדול ביותר שניתן לחסום בכדור שרדיוסו 

 :פיתרון

𝑽הנוסחה לנפח חרוט היא   = 𝟏
𝟑
𝑨 ∙ 𝒉  כאשרA  הוא שטח בסיס החרוט

 ,ציור שמשמאלהעל פי , לפיכך נרשום .הוא גובה החרוט h -ו

 Y את בטאל כדימשפט פיתגורס ב אז נשתמש, 𝑉(𝑥)לקבל את  אנו רוצים
X :         𝒙𝟐באמצעות  + 𝒚𝟐 = 𝟑𝟑    =>     𝒚(𝒙) = √𝟗 − 𝒙𝟐 

 מקסימום

√8 

 עליה ירידה
X −√8 

 ירידה

0 

 רלוונטיהתחום ה  

3 


